

我省重组57家省重点实验室

【简讯】

近日,笔者从省科技厅了解到,我省在全国率先部署开展省重点实验室重组试点工作,目前共有57家实验室通过重组。

本轮参与重组的省重点实验室共61家,涵盖信息、生物、医药、化学与材料等领域。按照“调整一批、整合一批、撤销一批”的重组思路,有57家通过重组,其中调整32家、整合19家、撤销6家,4家实验室

未通过重组,拟给予一年整改期。

据悉,省重点实验室是全省战略科技力量的重要组成部分和实验室体系的重要支撑,经过多年发展,已成为汇聚创新人才、推动学科发展、产出重大创新成果的重要载体,但还存在学科和领域布局不适应发展需求、前沿属性和需求属性不突出等问题,亟待重组优化。为此,省科技厅专门出台省级实验室体系重组行动方

案,按照“试点先行、分步推进”原则,部署推进省重点实验室重组工作。

笔者了解到,重组不仅实现了跨学科跨院系资源集成,更推动了跨单位跨部门力量整合,吸收了一些研究方向相近的科研机构、企业等为共建单位。未来,省科技厅将开展余下110家省重点实验室重组,加快构建布局合理、特色鲜明的省级实验室体系。(鹿嘉惠)



12月14日,在淮
北高新技术产业开发
区内的一家外资企业
车间,工人在赶制出
口汽车线束订单。位
于淮北高新技术产业
开发区内的安徽京信
电子有限公司是一家
主要生产汽车线束产
品的外资企业,产品
主要配套供给国外汽
车市场。临近岁末,
当地企业铆足干劲忙
生产,开足马力赶订
单,奋力实现全年既
定目标任务。

万善朝 摄

霍邱县曹庙镇——

科学化推进河长制工作 助力乡村振兴

近年来,曹庙镇坚持“绿水青山就是金山银山”发展理念,严格落实河长制工作职责,锁定工作目标,突出工作重点,解锁水清岸绿生态密码,努力实现河畅、水清、岸绿、景美。

科学管理措施,全面压实责任。近年来,曹庙镇党委政府树牢绿色发展理念,坚决打好蓝天、碧水、净土三大保卫战,持续推进以水生态、水安全为核心目标的生态文明建设,成立以镇党委书记、镇长为总河长的河长制工作领导小组,形成党政

主导,高位推动的河长制管理机制,明确镇级总河长2名,镇级河长9名,村级河长48名。

科学治理模式,推动层级联动。为守护一方碧水,曹庙镇常态化开展联合执法专项护河行动,构建“齐抓共管共治”治理格局。加强12个村流域的联动联调,协调解决突出问题。今年,通过联合执法专项行动重点对全镇流域“四乱”问题进行专项整治,处理水库背水坡种植作物6起,清理河道污染垃圾

24起。科学分配机制,落实经费保障。镇党委政府严格落实河长制经费保障,重点保障突出问题整治及技术服务等工作费用。足额保障河道巡查、堤防维修、保洁等日常管养经费,持续提升河长制工作运行水平,为建设美丽河湖发挥长效作用。已修复水毁设施2处,新建2处电灌站,黄小支渠、闸上支渠、横坝支渠已通过“最后一公里”整治完毕。(梁蕾)

合肥边检站持续深化“放管服”改革——

让通关服务有速度更有温度

12月15日中午,得知自己成为今年合肥第10万名出入境旅客,刚办完出境手续、准备候机的旅客周洁茹感到十分惊喜:“很荣幸也很开心,这份荣誉让旅途变得更有意义!”

今年以来,随着合肥市对外开放不断深入,合肥口岸国际航班班次密集、载客率高、昼夜跨度大,合肥出入境边防检查站验放出入境旅客人次也同比大幅增长。

今年,合肥口岸已先后开通越南、泰国、新加坡等5个国家和地区客运航线。为确保口岸通关顺畅,助力驻地经济社会发展,合肥边检站严格落实国家移民管理局和安徽边检总站部署要求,持续深化“放管服”改革,进一步优化服务举措,实时分析掌握口岸客流变化情况,开足查验通道,有序开展出入境旅客引导、分流工作,便利人员往来,为出入境旅客提供优

质高效通关服务。“非常感谢合肥边检站同志,帮我解决出行难题!”最近,谈起今年出境游前的一个“插曲”,合肥市民周阿姨感激地说。今年10月,周阿姨准备从合肥出境,前往泰国旅游。在办理出境边检手续时,合肥边检站民警发现她携带的护照已失效,无法出境。原来,周阿姨带的是旧护照。民警一边安抚周阿姨情绪,一边让她的亲属赶紧送来新护照,并及时与航空公司、安检等多方沟通。最终,家人送来了有效护照,在不影响航班起飞的情况下,周阿姨成功登机。除了设法为旅客处理紧急问题,合肥边检站还主动为出入境人员提供关怀帮助,推出伤病人员救助“生命通道”、随到随检“快速通道”等数十项便民措施,及时解答出入境旅客通关政策,让通关有速

度,更有温度。合肥边检站一线工作人员中,近九成人员年龄在35岁以下。据合肥边检站党委委员、政治处主任杜璞介绍,为助力年轻人成长成才,该站推出“揭榜挂帅”工作机制,支持一线民警参与重点任务推进、重大课题攻坚。选派青年民警赴边境一线和北京、上海、广州等大口口岸实践学习,提升技能水平。同时,创办“小合talk”英语角,面向青年民警常态化开展英语培训。临近元旦假期,合肥口岸将迎来出入境客流高峰。合肥边检站相关负责人表示,该站将进一步优化警力配置,全面落实国家移民管理局“中国公民通关候检时间不超过30分钟”的承诺,为出入境旅客提供更顺畅便捷的口岸通关环境。(殷晓)

霍邱县邵岗乡——

无偿献血助力乡村振兴

12月6日,霍邱县邵岗乡组织干部职工开展了无偿献血活动,镇领导对本次献血高度重视,在全镇上下广泛宣传、深入动员,村镇两级干部积极响应,踊跃参加,用实际行动助力乡村振兴。(梅智龙)

霍邱县新店镇——

走访脱贫高龄独居老人

近日,霍邱县新店镇针对脱贫高龄独居老人制定对应的帮扶措施,并落实责任人包保制度,户内张贴爱心联系卡。同时入户宣传安全用电、用气知识,为行动不便的老人送去生活必需品,守牢防返贫底线。(张光军)

霍邱县城西湖乡——

“小贷款”撬动增收发展“大杠杆”

近年来,霍邱县城西湖乡从政策宣传、评级授信、贷款申请等阶段严加防控,将脱贫人口小额信贷风险管控前置。确保小额信贷发放精确,真正让小额信贷“及时雨”变成“活水源”。(蒋玲玲)

霍邱县经济开发区——

建设高标准农田 助力乡村振兴

12月4日,霍邱县经济开发区解答高标准农田建设进程等相关问题。通过平整土地、完善水利设施、修筑机耕道路、修建蓄水池等工程,进一步整合土地资源,改善灌溉设施,提升农业生产条件。(祝本才)

霍邱县淮淠美丽建设中心——

优化服务主动调研走访

12月13日,霍邱县淮淠美丽建设中心相关工作人员,深入花园镇天竹村实地查看村容村貌、基础设施、生态环境等,并强调要加大投入力度,创新工作方法,推动农村人居环境整治工作取得更大成效。(裴健超)

霍邱县三流乡——

基层普法助力乡村法治振兴

近日,霍邱县三流乡乡村振兴工作站联合司法所等部门开展普法宣传志愿服务活动。通过发放宣传材料、面对面答疑等形式,面向广大群众普及法律知识,弘扬宪法精神,推动乡村法治振兴。(张广)

霍邱县冯瓴镇——

入户走访养殖行业

12月12日,霍邱县冯瓴镇花墙村驻村工作队进行年终入户走访,帮扶责任人主要了解贫困户的生产生活情况、抓好产业管护等,针对目前的种养殖等生产情况提出了建议,并鼓励他们发展养殖业,达到增产增收。(张晶晶)

霍邱县长集镇——

特色种植业促进乡村振兴

近年来,霍邱县长集镇七里棚村以乡村产业振兴为统揽,积极推动绿色发展,大力发展种养殖产业。经过调查论证,七里棚村决定引进薄荷种植项目,带动村集体增收,迈出乡村振兴坚实步伐。(郑运腾)